

# Ленин в современном мире

22 апреля исполнился 141 год со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Организатор партии большевиков, идейный руководитель Октябрьской революции, создатель первого в мире социалистического государства, Вождь мирового пролетариата, ученый, публицист, основоположник марксизма-ленинизма... Этот биографический список можно продолжать долго. Даже удивительно, сколько всего можно сделать за 54 года жизни.

Для городов и поселков Курортного района и особенно – Сестрорецка – Ленин в течение XX века оставался культовой фигурой. Еще бы – многие события 1917 года связаны с пребыванием Владимира Ильича в наших курортных местах, где он скрывался от «ищек» Временного правительства. Четыре дня, проведенных на чердаке в сарае семейства Емельяновых, и месяц в шалаше на берегу озера Сестрорецкий Разлив. Именно здесь Ленин разрабатывал идеологию Октябрьского вооруженного восстания, полностью изменившего вектор развития страны. Тут, в «Зеленом кабинете», сидя на березовом пеньке он написал свою книгу «Государство и революция». Раньше эту легендарную историю знал каждый советский человек. Сегодня уже далеко не все помнят даже в Сестрорецке.

За 70 лет советской власти кто из известных людей у нас только не бывал. В «Шалаше» школьников принимали в пионеры. Здесь давали клятву бойцы Красной Армии в годы Великой Отечественной войны.

С распадом СССР, казалось бы, потерял свою актуальность и Владимир Ильич. Страницы его биографии, идеи и конкретные дела стали подвергаться жесткой ревизии. Появились различные оценки его деятельности, в том числе, и очень крайние.

Но и в те времена в Сестрорецке ни у кого не возникло даже мысли снести какой-либо из памятников В.И.Ленину – стоят они себе по сей день и никому не мешают.

Сохранился и музей «Шалаш» в Разливе, несколько лет назад он даже обновил свою выставочную экспозицию. И пусть пока поток туристов к ленинским местам еще уступает 1980-м годам, можно уверенно сказать, что Владимир Ильич проверку временем прошел. Интерес к его многогранной и противоречивой исторической личности не исчез со временем. Этому подтверждением служат и результаты прошедшего пару лет назад телевизионного конкурса «Имя Россия», по итогам которого В.И.Ленин занял далеко не последнее место среди других отечественных общественных и политических деятелей.

Раз уж теперь мы семимильными шагами строим капитализм (с которым, кстати, Владимир Ильич и боролся в свое время), то Ленин стал хорошим брендом – всемирно известным, «раскрученным», как сейчас сказали бы. Его можно и нужно использовать для развития туристической и инвестиционной привлекательности Сестрорецка и Курортного района в целом.

Петр I, Сергей Мосин, Владимир Ленин, Михаил Зощенко, Всеволод Бобров... Каждая личность в этом историческом ряду занимает свое место по праву.

Владимир Матвеев,  
кандидат социологических  
наук

